

Уйгъунлыкъ Гармония Гармонія



Газета ГБОУВО РК «Крымский инженерно-педагогический университет»



Газета основана 22 марта 2001 года

№ 136

август 2016 года

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

**ТЕРРИТОРИЯ
СМЫСЛОВ – ЭТО
БЕЗГРАНИЧНОЕ
СЧАСТЬЕ**

**ВЫБОР
КРЫМСКИХ ТАТАР:
ОШИБКИ ПРОШЛОГО И
ПЕРСПЕКТИВЫ
БУДУЩЕГО**

**ЦВЕТОВАЯ
ПАЛИТРА**

**С ЛЮБОВЬЮ И
БЛАГОДАРНОСТЬЮ**

**ДЕРЗАЙТЕ,
КОЛЛЕГИ, ВАС ЖДЕТ
СОВЕРШЕННО ОСОБЫЙ
МИР!**

**ТОРЖЕСТВУЕТ
СЕРДЦЕ И ЛИКУЕТ УМ**

**УЧЕБНО-ПОЛЕВАЯ
ПРАКТИКА**

**СОВЕРШЕНСТВО НА
ВОЛНЕ ЗНАНИЙ**

ДОРОГИЕ ПЕРВОКУРСНИКИ!

От души поздравляю вас с поступлением в Крымский инженерно-педагогический университет!

Лично для меня как ректора – это 23-й набор. Я благодарен, что вы выбрали нас, а некоторые приехали издалека – из других регионов страны.

Вы прошли сложные испытания на вступительных экзаменах, ведь желающих стать студентами гораздо больше, чем тех, кто удостоился этой чести. Однако то, что вам пришлось преодолеть, – это только первый шаг и начало трудного, но интересного пути к вершинам образования и получению интересной, востребованной профессии.

Дорогие первокурсники, вы вливаетесь в большое многотысячное сообщество студентов, выбрали престижные, уважаемые профессии. Наши выпускники – педагоги, менеджеры, экономисты, филологи и инженеры, достойно представляют университет в трудовых коллективах Республики Крым. Перед вами распахнулись двери в новый мир. Очень важно, чтобы все вы как можно скорее почувствовали себя полноценными членами нашего большого единого коллектива.

Как сложится ваша судьба в стенах университета, прежде всего, зависит от вас самих. Мы же, профессора, преподаватели и сотрудники, сделаем все, чтобы вы максимально раскрыли свой потенциал и стали высококвалифицированными специалистами. Искренне надеемся, что наш университет на ближайшие годы станет вашим вторым домом. Сегодня перед вами интересная задача – покорить новые вершины высшего образования, получить достойную профессию, продуктивно и насыщенно провести студенческие годы. Сделайте это время ярким и незабываемым! Возможностей для личностного роста, раскрытия талантов, появления интереса, привития хорошего вкуса, культурных потребностей, делового отношения к своему и чужому времени, формирования ответственного стремления к жизненному успеху, приобретения стойких моральных убеждений и принципов, принятия и следования этическим нормам поведения, осознания личных и общих целей развития – в университете великое множество.

В КИПУ созданы условия для творческого развития студентов, благоприятная культурная среда. В настоящее время в вузе функционируют клубы по интересам, созданы и успешно действуют творческие коллективы, активно работает Студенческий совет. Наши спортсмены достойно представляют университет на самых престижных соревнованиях! Сегодня недостаточно иметь одно высшее образование – необходимо продолжать обучение в течение всей жизни, получать дополнительные профессиональные знания. И наш университет предоставляет студентам такую возможность. Уже сейчас многие из них приобретают новую специальность параллельно с основной, учитывая потребности рынка труда. Получение качественного образования и практических навыков – это упорный личный труд. Но пусть вас это не пугает. Рядом с вами всегда будут опытные преподаватели и старшекурсники, готовые оказать необходимую помощь. Дорога знаний никогда не заканчивается. Все зависит от вас, вашего трудолюбия и творческих исканий.

Мне хотелось бы пожелать, чтобы на пути к знаниям вам сопутствовали творческие и научные победы, а каждый учебный год приближал к главной цели – обрести свое место в жизни и стать достойными гражданами нашей страны!

Добро пожаловать в Крымский инженерно-педагогический университет!



Ректор Февзи Якубов

Территория смыслов – это безграничное счастье!

Этим летом во Владимирской области прошел Всероссийский молодежный образовательный форум «Территория смыслов на Клязьме». Его участниками стали преподаватель и студент нашего университета. Молодые специалисты со всей России приняли участие в образовательной и внеучебной программах, которые сформированы при поддержке профильных партнеров, и особое внимание уделяется ее научной составляющей. В формате групповых тренингов, форсайт-сессий и панельных дискуссий они общались друг с другом, а также лидерами и экспертами общероссийского и мирового масштаба. Традиционно на форуме действовал «Конвейер проектов»: участники публично представили свои социально значимые идеи перед коллегами и экспертами. Лучшие проекты по итогам голосования получили грантовую поддержку на дальнейшую реализацию. основополагающими принципами конкурса по-прежнему были открытость и легитимность. Организаторами Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов на Клязьме» выступили Федеральное агентство по делам молодежи, Общественная палата РФ и Роспатриотцентр. Форум прошел при кураторстве Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике.



Эльвина Сегтова, к.и.н., старший преподаватель кафедры истории, сотрудник КНИЦ Института истории им. Марджани: «Молодые социально активные ученые и специалисты всегда стремятся к укреплению своих компетенций, к преумножению знаний, а также к общению с деятельными и успешными людьми. К счастью, действуют площадки, которые дают такую возможность. Лучшей из них является молодежный образовательный форум «Территория смыслов на Клязьме», который объединяет талантливых молодых людей из всех регионов Российской Федерации, а также граждан иностранных государств. Ключевая цель форума – создать площадку, на которой любой молодой человек или команда молодых людей смогут продемонстрировать свои таланты, преумножить человеческий и социальный капитал, найти единомышленников, получить общественную и государственную поддержку, создать сообщество молодых профессионалов.

Форум предполагает: интенсивную образовательную программу, тренинги по целеполаганию и командообразованию – интенсивное погружение в будущее, выступление почетных гостей, конвейер проектов с интерактивными играми, спорт и здоровый образ жизни – спортивные соревнования, зарядки и игры на природе, вечерние мероприятия – концерты, кинопросмотры, конкурсы и многое другое. Совершенно естественно, что такая площадка привлекает к себе множество желающих принять участие. Организаторы форума подчеркивают, что конкурс (как в любой хороший вуз), составляет шесть человек на место.

В этом году мне посчастливилось стать участницей форума в рамках первой смены – «Молодые ученые и преподаватели общественных наук» (27 июня – 3 июля). Первое, что поразило – это высочайший уровень организации данного проекта. Причем, начиная от бытовых моментов жизни в полностью автономном лагере, заканчивая безопасностью и инновационными

технологиями, которыми мы свободно могли пользоваться. Всех нас разбили на команды. Задача стояла и простая, и в тоже время сложная – нужно было создать действительно работоспособную и эффективную команду! Каждый день у нас был невероятно насыщенным. По утрам спорт, затем мотивационные занятия с психологом-тренером, потом, скажем так, поточные лекции знаменитых на всю страну людей. Во второй половине дня лекции и семинары по специальностям, в частности, истории, юриспруденции, политологии расходились по разным шатрам и работали с ведущими специалистами в своих областях. Помимо прочего, нас учили

работать с кейсами, проектами. По вечерам подведение итогов дня, обязательно спорт и большой концерт.

«Территория смыслов» славится своими спикерами. Лично мне понравились и запомнились: директор Института истории РАН Юрий Петров; Председатель Комитета Государственной Думы по образованию Вячеслав Никонов; Российский сенатор Олег Морозов; небыл известен всем Анатолий Вассерман; Председатель Правления Фонда ВЦИОМ Константин Абрамов и даже Министр образования и науки Российской Федерации Ольга Васильева (именно она подчеркнула значение личности Исмаила Гаспринского).

И, конечно, невероятно важным является то, что молодые ученые, люди, которые профессио-



нально занимаются общественными науками со всей страны, в течение всей недели могли общаться друг с другом, обмениваться опытом, задавать вопросы и самое главное – получать ответы. Мы задавали вопросы экспертам, с которыми, скорее всего, у нас никогда не будет возможности так тесно общаться, а это большой опыт! Вокруг было столько интересных людей, новых знакомств и открытий! Для меня форум –

это, в первую очередь, теплая атмосфера, интересные мероприятия, хороший коллектив, яркие, незабываемые эмоции и бесценный опыт!».

Александр Черных, студент четвертого курса факультета экономики, менеджмента и информационных технологий: «На протяжении трех лет я являюсь представителем на-



шего университета в молодежном совете при главе администрации г. Симферополя и уже год – руководителем Симферопольского подразделения регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы».

Этим летом мне предложили стать участником форума «Территория смыслов» – третьей смены «Молодые ученые и преподаватели в области информационных технологий» (13 июля – 19 июля). Теплый прием и дружеская обстанов-

ка – так встретил меня форум, который проходил с 28 июня по 28 августа во Владимирской области и включал восемь тематических смен. В отличие от предыдущего года в 2016-ом вместе с молодыми депутатами и политическими лидерами, IT-специалистами, преподавателями общественных и экономических наук, журналистами и руководителями молодежных НКО участие в форуме приняли молодые ученые и преподаватели в области здравоохранения и специалисты сферы межнациональных отношений. Всего свыше 8000 участников. Волонтеры с первых минут окружили нас заботой и вниманием, создавая комфортные условия для проживания, усвоения новых знаний и проведения досуга на площадке форума. В свободное время каждый находил занятие по душе: занимался на спортивной площадке, принимал участие в соревнованиях по футболу, теннису, волейболу, фотографировался, пел в караоке, плавал на лодке. Любимый участник смены мог сдать на права управления гидроциклом, заплатив

госпошлину, сдать теорию и практику.

Образовательная программа смены «Молодые ученые и преподаватели в области IT» позволила молодым специалистам в сфере информационных технологий получить практические навыки развития и продвижения IT-проектов на стадиях планирования, разработки, запуска, и тестирования; поделиться новыми идеями и знаниями по IT-разработкам и Data Science, продуктивному менеджменту и дизайну, индустрии 4.0, интернет-маркетингу и коммуникациям.

18 июля состоялось торжественное закрытие смены «Молодые ученые и преподаватели в области информационных технологий». На церемонии были оглашены имена победителей «Конвейера проектов». Завершилось мероприятие праздничным концертом с участием авторов и исполнителей официального гимна форума «Территория Смыслов» группы «Интонация», коллектива «My babies blues band» и музыканта Вахтанга. В заключительный образовательный день директор по социальным проектам ИРИ Владимир Яблонский и эксперт ИРИ, член правления Лиги образования Михаил Кушнир совместно с участниками смены обсудили вопросы развития цифровых технологий и телекоммуникаций, и определили факторы, способствующие успешной реализации стартапов на территории нашей страны. Мнения участников дополнили основные тезисы подготовленной педагогами страны и экспертами в области IT декларации о «Развитии цифрового образования: от гонки вооружений к гонке образования», которая будет направлена в соответствующие ведомства с целью ее принятия на государственном уровне.

На встрече с советником Президента Российской Федерации, председателем Совета ИРИ Германом Клименко и председателем Комитета Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи, членом Совета ИРИ Леонидом Левиным молодые программисты предложили Институту развития Интернета создать реестр онлайн-курсов по IT-наукам. Все участники финала практикума получили сертификаты на обучение в Школе Сбербанка, а также возможность стажировки в компании «МТС».

Поездка была незабываемой! «Территория смыслов» – не просто форум, а знание, знакомство, успех, поддержка и безграничное счастье. Это такая площадка, где ты можешь встретить людей абсолютно разных направлений деятельности, мировоззрений, мнений. Спасибо всем организаторам и участникам!»

Беседу провела Севиля Асфандиярова

Выбор крымских татар: ошибки прошлого и перспективы будущего



12 августа 2016 года в нашем университете состоялся Круглый стол на тему «Выбор крымских татар. Ошибки прошлого и перспективы будущего» под председательством ректора Февзи Якубова.

В мероприятии приняли участие Председатель Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым Заур Смирнов, заместитель Председателя Государственного Совета РК, Председатель Регионального общественного движения крымскотатарского народа «Къырым» Ремзи Ильясов, член Совета по межнациональным отношениям при Президенте Российской Федерации, председатель крымскотатарской общественной организации «Ипкышаф» Эскендер Билялов, председатель Региональной Общественной организации

«Къырым бирлиги» Сейтумер Ниметуллаев, представители крымскотатарской интеллигенции, науки, ветераны национального движения, члены общественных крымскотатарских организаций.

«По имеющимся у нас данным, политическая активность в Республике Крым на выборах будет достаточно высокая. Крымские татары, несмотря на провокации извне, также выражают свое желание участвовать в предстоящих выборах в Госдуму и принимать активное участие в политической жизни страны» – подчеркнул Заур Смирнов.

По итогам мероприятия, участниками круглого стола единогласно была принята резолюция, которая призывает крымских татар проявить гражданскую активность и прийти 18 сентября на выборы, ведь это уникальная возможность делегировать представителя своего народа в федеральный парламент.

В документе отмечено, что активное участие в предстоящих выборах позволит крымскотатарскому народу реализовать свои цели и задачи исходя из современных реалий, а также обеспечить себе возможность всегда быть услышанными в Госдуме и в стране в целом. «Огромное множество наших проблем можно решить исключительно посредством законодательных инициатив на высшем федеральном уровне», – подчеркивают авторы резолюции.

Эльмаз

Цветовая палитра



Художник – это человек, выражающий себя посредством искусства и влияющий на мировоззрение общества, изменяющий мир. Он смотрит на мир влюбленным взглядом, ищет красоту и дарит ее окружающим в своих работах. Настоящий художник – творец образов. Это человек, который говорит без слов, пишет без букв, танцует без действий, улыбается без мимики.

В Центральном музее Тавриды в мае открылась персональная выставка «Цветовая палитра» студентки третьего курса факультета истории, искусств и крымскотатарско-

го языка и литературы Арины Золотухиной. В каждой работе можно было прочесть настроение и эмоций художника, картины поражают своей глубиной, объемом и насыщенностью.

Выставку открыли заместитель директора по научной работе Елена Вишневецкая, руководитель отдела научно-просветительной и экспозиционной работой Ирина Козлова, а также Член Союза дизайнеров, художник-модельер Екатерина Бородина. Старшие коллеги приветствовали начинающего автора, отметили хороший профессиональный уровень, смелость, желание и умение работать. На открытии выставки также присутствовали студенты третьего курса и преподаватели, сотрудники музея, которые остались в восторге от представленного творческого разнообразия.

Всего в экспозиции было представлено шестнадцать работ: натюрморты, интерьеры, пейзажи. Живописные и графические работы выполнены в разнообразной технике: гуашью, акварелью, акрилом. Данная выставка позволила открыть ряд возможностей для проведения студенческих выставок и других творческих мероприятий вуза.

Кафедра декоративного искусства

С любовью и благодарностью



Быстротечность времени, наверное, подмечена каждым жителем планеты. И как бы нам ни хотелось замедлить ход часов, они все равно движутся в заданном природой темпе. Кажется, что еще вчера мы сдавали документы в приемную комиссию, а сегодня уже стоим на сцене и нам торжественно вручают дипломы магистров.

Два года мы под руководством преподавателей кафедры изучали такую сложную, но в тоже время интересную науку – психология. Занимались исследованиями, проводили эксперименты, разрабатывали теории и выдвигали множество гипотез. Каждое исследование было успешным, обладало научной новизной и имело высокую практическую значимость.

Результатом обучения стало, пожалуй, самое яркое событие для каждого студента – защита магистерской диссертации. Это был волнительный, но в то же время долгожданный момент – демонстрация своих успехов в изученной нами области знаний.

Татьяна Подопригра: «Я писала магистерскую диссертацию об особенностях отношения к заболеванию у подростков фтизиат-

рического профиля под руководством замечательного преподавателя и талантливого психолога, кандидата психологических наук Владиславы Романовны Ушаковой. Благодаря ее чуткому и внимательному отношению научное исследование было проведено на высоком уровне. Результаты работы имели непосредственное практическое применение в форме разработанной программы психологического сопровождения. Хочется также отметить доброжелательную атмосферу, в которой происходила защита магистерской диссертации. Защита прошла

очень удачно. Спасибо огромное всем преподавателям кафедры психологии за вложенные



в нас хорошие знания, за подготовку и помощь!».

Александра Борисова: «Моя магистерская диссертация раскрывает психологические особенности организационного климата предприятия в современных условиях. Тема стала для меня «родной» не просто по причине подготовки к главному аттестационному

событию в университете, но и потому, что была частью профессиональной жизни на тот момент. Она была мной не только всесторонне исследована, но и прожита. И я очень бла-



годарна этому опыту. У меня появилась возможность изучить важную для каждого коллектива тему, осмыслить ее и реализовать. А стало все это возможным благодаря поддержке хорошего специалиста, профессионала – научного руководителя Селиме Иззетовны Хаировой. Что касается нашей защиты, она прошла на «отлично»! Огромная благодарность заведующей кафедрой Анжелике Ильиничны Лучинкиной. Спасибо вам за то, что устраивали нам регулярные «репетиции». Все предзащиты давали нам ориентиры: что и как нужно доработать, на что обратить внимание, как обогатить и дополнить материал. Спасибо за поддержку и веру в нас, в нашу группу! Мы это чувствовали и очень старались работать в полную силу!».

Руслан Зекерьяев: «Мое магистерское исследование связано с феноменом виртуальной личности. Под руководством доктора психологических наук, заведующей кафедрой психологии Анжелики Ильиничны Лучинки-

ной я изучал актуальную проблему современности – процесс формирования виртуального образа в интернет пространстве. Защита магистерских работ прошла на одном дыхании. Мне казалось, что мое выступление длилось несколько секунд, хотя на самом деле времени прошло гораздо больше. Несмотря на волнение, событие было для всей нашей группы долгожданным и радостным. Я видел это и был рад за нас. Несмотря на то, что иногда



ошибались и запинаясь, мы прекрасно справились с поставленной задачей. Хочется поблагодарить профессорско-преподавательский состав нашей кафедры психологии за то, что они два года вели нас по пути становления практическими психологами, верили в нас и всегда поддерживали в трудную минуту. Их труд заслуживает благодарности и искреннего признания. Их профессионализм, чуткость и терпение бесценны. Каждое наше достижение – их заслуга!».

Обучение в Крымском инженерно-педагогическом университете на кафедре психологии останется ярким воспоминанием в жизни каждого из нас.

Размышления у парадного въезда в журналистику

Дерзайте, коллеги, вас ждет совершенно особый мир!

О журналистике и журналистах можно услышать много интересного. Однако все эти мнения, чаще всего, сводятся не к самым льстивым для них стереотипам. Их можно разрушить, но никто не спешит этого делать. Как говорится, в стаде всегда найдется черная овца. И, скорее всего, именно эта, незаметная ночью овечка и вынесет наружу все негативное, и где-то в корне неверное. Тогда все начнется снова, и круг, как говорится, замкнется...

Все же, профессию журналиста выбирают не единицы и не десятки, а куда большее число абитуриентов. Наверное, потому, что журналистика как сфера профессионально-творческой деятельности являет собой целый мир – красочный и многогранный. Его можно разглядеть, только заглянув внутрь, отбросив прочь вуаль из поверхностных суждений о ней и обывательских предубеждений.

Да, в нашей профессии не все идеально. Есть те, кто бросает тень на других – добросовестных и честных коллег. Уверю: в любой профессии, в любом виде деятельности вы встретите «балласт». Поэтому, если кому-то захочется сказать что-то нелестное в адрес «акул пера и барракуд микрофона», оглянитесь на дела в сфере своей специальности и подумайте, все ли так гладко по сравнению с журналистикой.

А еще не стоит забывать о том, что именно благодаря «журналистам» современное общество не испытывает информационного голода. Именно их непростыми усилиями мы в считанные минуты, зачастую онлайн, узнаем о том, что произошло в любой точке планеты.

К слову, о журналистском образовании. В нашем университете в четвертый раз состоится набор на специальность «Журналистика». В отличие, например, от журфака МГУ и других именитых центров, здесь нет узких направлений подготовки. Такой подход, в некотором роде, лишь подчеркивает

универсальность профессии, так как один и тот же журналист может работать как газетчиком, так и телевизионщиком, радиожурналистом или новостийщиком в информагентстве.

В нашей альма-матер преподаватели – а все они действующие журналисты – стараются передать студентам не только свои знания и интересный опыт, но и показать объект нашего выбора во всем его теоретико-практическом многообразии.

В процессе обучения каждый студент сможет понять, что ему дается лучше всего, что ближе его индивидуальным наклонностям: репортерство, аналитика, очеркистика, публицистика, расследование – через призму разнообразных жанров, которыми так богата журналистика.

При прохождении практики выбор свободный: телевидение, радио, информационные агентства, редакции газет и журналов. А можно по очереди и все сразу. Мне кажется, не стоит останавливаться, заикливаться на чем-то конкретном, если еще не попробовал все.

И еще – из области совершенно очевидного: писать в университете не научат. Это как привычка, которая «свыше нам дана». Писать-то не научат, но всегда подскажут, как это сделать лучше в той или иной форме, тем или иным способом, расскажут о писанных и неписанных правилах ремесла, о редакционных требованиях – реальных и завышенных...

А ко всему прочему, новички нашего, признаться, малоромантичного, но чрезвычайно многообразного профессионального действия узнают, откуда появилась она, госпожа Журналистика и куда лежит ее путь сегодня. Так что дерзайте, коллеги! В приемной комиссии университета предлагают всего лишь пройти через чистилище творческого сочинения. Вот и сочиняйте – только меру сохраняйте. Всем удачи!

Анастасия Морозова,
первый набор журналистов КИПУ

Торжествует сердце и ликует ум



Вот и наступил этот знаменательный день – мы дипломированные специалисты! Без сомнения, каждый студент с трепетом ждет долгожданный день вручения диплома, когда наступит момент поздравлений и пожеланий. Это весьма желанный и приятный момент. Ради него все студенты «грызут гранит науки» не один год, а целых пять, а некоторые и шесть лет. И вот, когда цель наконец-то достигнута, и диплом уже находится в кармане, бессонные ночи зубрежки, страх пререк экзаменами и зачетами кажутся далекими и не такими уж неприятными.

12 июля 2016 года филологическим факультетом нашего университета было проведено торжественное вручение дипломов. Для кафедры английской филологии это был первый выпуск магистров. Магистранты очного и заочного отделения обучались по направлению подготовки «Теория и практика межкультурной коммуникации» под руководством заведующей кафедрой английской филологии, кандидата филологических наук, доцента Эдиэ Каримовны Джаларовой. В обучении магистрантов, проведении практик и курировании научно-исследовательских работ также принимали участие многие преподаватели кафедры английской филологии, среди которых доктор филологических наук, доцент кафедры теории и практики перевода Максим Вадимович Норец, кандидат филологических наук, доцент Людмила Николаевна Макеева, кандидат филологических наук, доцент Эльзара Рефатовна Тулуп и др.

Защита магистерских диссертаций прошла

успешно – большинство студентов защитились с оценкой «отлично». Председателем комиссии была назначена профессор, доктор филологических наук, заведующая кафедрой теории и практики перевода Крымского федерального университета Наталья Анатольевна Ищенко. Во время государственного экзамена магистранты кафедры английской филологии продемонстрировали высокий уровень владения английским языком и достаточно обширные знания в английской литературе, а также умение подробно анализировать газетные статьи, взятые из англоязычных источников.

Момент вручения дипломов волнителен не только для студентов, но и для преподавателей, так как за эти годы обучения они успели привыкнуть и полюбить ребят. Они стали почти родными друг другу. Выпускники филологического факультета безмерно благодарны всем преподавателям кафедры английской филологии, оказывавшим помощь в приобретении знаний и передаче преподавательского опыта. Благодаря кафедре большинство магистров были трудоустроены по специальности – многие из них работают учителями в школах, преподавателями в лингвистических центрах, а некоторым удалось получить официальное трудоустройство за границей. Несомненно, тронули за душу поздравления и добрые напутствия, высказанные преподавателями в адрес студентов.

Пройден последний этап обучения, удалось преодолеть самый сложный барьер. Подведен итог многолетнему обучению в вузе. И теперь мы можем гордо заявить – мы дипломированные специалисты в своей области! Поздравляю всех своих одногруппников с успешной защитой диплома! Пусть наградой за ваши труды станет успех в жизни, залогом которого является хорошая работа, а все знания и умения, которые ты приобрел за годы учебы, станут надежной опорой в вашей трудовой деятельности! Мы сделаем все, чтобы наш университет гордился такими выпускниками, как мы!

З. Т. Кайбуллаева,
магистрант группы МА-14

Учебно-полевая практика



и плотины. Также была проведена выездная экскурсия в Бахчисарайский район с посещением пещерного города Эски-Кермен, которая оставила яркие впечатления у студентов. Давайте, послушаем, что расскажут нам сами студенты о прошедшей практике.

Эльмира Измайлова (НО-3-15): «Этим летом прошла наша учебно-полевая практика. За время практики мы многому научились, каждый ее этап оставил приятные воспоминания. Время пролетело незаметно.

Мы посетили много интересных достопримечательностей. Но самым ярким воспоминанием стала поездка в пещерный город Эски-Кермен! Да, нам будет что вспомнить!».

Эльвина Мусаева (НО-3-15): «Практика – важная часть системы профессиональной подготовки будущего специалиста. Учебно-полевые практики направлены на расширение и углубление знаний студентов, полученных в процессе теоретического изучения материала. Особое внимание здесь уделяется вопросам взаимодействия человека и природы.

Мне очень понравилось в ботаническом саду и зоологическом музее Крымского федерального университета, где мы увидели редкие и исчезающие виды растений и животных, урбофитоценозы. Спасибо огромное кафедре биологии, экологии и безопасности жизнедеятельности за полученные знания, за интересно и с пользой проведенное время!».

Ленура Исламова (НО-3-15): «Наша практика прошла очень интересно, просто незабываемо! Невероятная, прекрасная природа, древние сооружения, романтика давно прошедших дней! Было очень весело, познавательно, а самое главное красиво и неповторимо. Очень понравилось, надеюсь, что еще вернусь сюда вместе со своей группой».

Аделина Минихузина (НО-3-15): «Учебно-полевая практика была очень интересной и познавательной. Она принесла море впе-

чатлений, позитивных эмоций и ярких воспоминаний. Это была необыкновенная экскурсия по древним, овеянным легендами руинам средневековой крепости! Мы получили возможность ознакомиться с древней историей, жизнью и обычаями давно исчезнувших народов. Увидели пещеры, колодцы, каменные храмы, алтари, зерновые ямы, которые помогли нам представить жизнь давно исчезнувших племен и напомнили нам о событиях, протекавших здесь много веков назад. С вершин нам открылись необыкновенные виды на долину и живописную горную гряду. Те, кто хоть раз побывал там, никогда не забудут потрясающей красоты природу, невероятные и изумительные панорамные виды! Сюда хочется возвращаться и возвращаться.

Здесь, среди природы, вдали от шумного города и людей, забываешь про все. Думаешь только о том, чтобы экскурсия не заканчивалась. Погружаешься в атмосферу, сливаешься с фантастической природой. Хотелось, как можно дольше изучать каждый уголок этих мест, наслаждаясь их красотой и загадочностью. Это шикарное место, с незабываемыми, неописуемыми пейзажами. Мне безумно понравилась эта экскурсия, и я очень бы хотела однажды вновь вернуться сюда!!!



Каждая практика дает багаж знаний, который пригодится нам не только для дальнейшего учебного процесса, но и для будущей профессиональной деятельности. Учеб-

но-полевая практика – это было одно из лучших событий этого лета! Спасибо кафедре кафедры биологии, экологии и безопасности жизнедеятельности!».

Анна Смолий (НО-2-15): «Наша практика прошла, и от этого грустно на душе. Она была такой насыщенной и интересной. Каждый день приносил массу открытий, переживаний, эмоций. Мы посетили краеведческий и этнографический музеи г. Симферополя, Крымскотатарский музей культурно-исторического наследия, ботанический сад и зоологический музей Крымского федерального университета, музей мелиорации Крыма и др. Заключительным этапом стала экскурсия в Эски-Кермен. Это удивительное место, где гармонично переплетаются волшебная природа Крыма и его многовековая история. Во время экскурсии я узнала много новой информации о предназначении пещер, о жизни и быте проживавших там людей. Была поражена масштабами данного сооружения. В голове не укладывается, как даже в наш век технологий, можно построить целый город в скалах. Воображение сразу рисует картины, как жили люди, для чего использовались эти пещеры. Даже не верится, что это все сделано человеческими руками. Я получила огромное удовольствие от нашей поездки, и не отказалась бы от возможности вернуться туда еще раз».

Обращаясь к проблемам, возникающим при проведении учебно-полевой практики, во-первых, необходимо отметить, что она была бы намного интереснее, если бы в университете была база для проведения подобных практик, во-вторых, отсутствие финансирования со стороны университета лишает студентов возможности совершать выездные экскурсии на более отдаленные исторические и природные объекты.

Кафедра биологии, экологии и безопасности жизнедеятельности

СОВЕРШЕНСТВО НА ВОЛНЕ ЗНАНИЙ



Стремительное развитие новых информационных технологий в мире порождает необходимость постоянного совершенствования. Библиотеки как обладатели больших массивов информации не должны оставаться в стороне от ежедневно меняющихся тенденций в мире знаний.

Вузскими библиотекам в современных условиях необходимо особенно внимательно следить и улавливать последние тенденции в мире технологий. Ведь, их основной контингент – молодежь, которая особенно быстро усваивает всякого рода нововведения. Любое несоответствие их взглядам и привычкам, любое неудобство в работе со стороны библиотеки может навсегда отвернуть их внимание на более «модные» и «совершенные» службы. А таких найдется немало: Интернет-кафе, книжные магазины, домашний и мобильный Интернет, электронные книги и другие девайсы.

С целью совершенствования профессиональных знаний и навыков работы с группами пользователей научно-техническая библиотека нашего университета в апреле это-

го года впервые за всю свою историю организовала и провела для своих сотрудников, для работников филиала вуза в г. Керчь и Инженерно-педагогического колледжа в пгт. Почтовое курсы повышения квалификации. На занятиях своим опытом работы и актуальными методиками применительно к библиотечной практике поделились преподаватели кафедр нашего университета. В течение месяца слушатели получали знания по разным аспектам своей профессиональной деятельности. Каждое занятие открывала лично директор библиотеки. Г.Э. Аджисалиева, предоставляя коллегам краткий обзор темы, которой посвящен очередной урок. Выступления сопровождалось соответствующей мультимедийной презентацией.

Итак, на первом занятии – «Правовое регулирование библиотечно-информационной деятельности в РФ», преподаватель кафедры социально-гуманитарных дисциплин О.В. Чердиченко раскрыла вопросы библиотечно-информационной деятельности как объекта правового регулирования. Подробно ею были описаны «Особенности правового механизма деятельности современной библиотеки» и «Источники библиотечного права».

Темы трех занятий «Актуальные и инновационные подходы библиотечного, библиографического и информационного обслуживания пользователей», «Информационная культура библиотечного специалиста» и «Библиотечный менеджмент» помогли полнее озвучить представители кафедры менеджмента и государственного управления. В

качестве инновационных подходов обслуживания сотрудники библиотеки осваивали теоретические и практические процессы создания виртуальных книжных выставок на основе программы PowerPoint, входящей в состав стандартного офисного пакета MicrosoftOffice.

Самой интересной для слушателей оказалась пятая тема «Психологические аспекты библиотечной работы». Благодаря нестандартному и интригующему подходу с использованием технологии ролевых игр С.И. Хаировой с кафедры психологии сотрудники примерили на себе различные роли участников информационного процесса, получили заряд бодрости и желание продолжать подобные тренинги.

Для успешного закрепления знаний по каждой прослушанной теме, обучающиеся получали задания в форме тестов. Краткие ответы на вопросы прилагались к пакету документов для итогового занятия. Помимо тестовых заданий слушатели должны были собственноручно составить и представить на большом мультимедийном экране виртуальные выставки-презентации на свободные

темы. Так, виртуальную выставку в помощь студентам-педагогам («Первый учитель и первый урок») составила библиотечный керченского филиала Т.В. Вандяева; об интеллектуальном праве в информационно-библиотечной деятельности поведала коллегам сотрудник отдела комплектования и обработки Л.Р. Ильцова; поэтико-этнографическую презентацию «Лики крымскотатарских женщин» была показана заведующей отделом обслуживания Н.А. Смайлковой; о популярных периодических изданиях рассказала С.Р. Менлимураева; про обычаи и обряды национального праздника Хыдырлез поведала работник читального зала Э.А. Алединова; обзор историко-этнографического журнала «Qasevet» представила библиограф Г.Ф. Бавбекова; про «Основы библиотечно-библиографической культуры» поведала заместителя директора научно-технической библиотеки З.Э. Абибулаевой; яркую и многоликую презентацию игры «Монополия» представила сотрудник отдела иностранной литературы Э.А. Намановой; опытом подготовки и издания библиографических указателей поделилась ведущий библиограф Д.Ш. Асанова.

Каждое занятие оперативно освещалось на страницах библиотеки в социальных сетях, официальном YouTube-канале Научно-технической библиотеки КИПУ. По результатам итогового занятия директор научно-технической библиотеки вручила всем работникам свидетельства об окончании курсов повышения квалификации государственного образца.

П.Г. Морозова, ведущий библиотечный отдел комплектования и обработки

